南昌红色记忆展示馆导览词
各位朋友，大家好，欢迎您参观南昌红色记忆展示馆。

南昌红色记忆展示馆是由南昌市委宣传部和东湖区共同举办，民间红色收藏家李定康先生提供藏品的一家“公助民办”展示馆。

这座展示馆的建筑始建于上个世纪四十年代，建筑面积852平方米，建筑风格为中西合璧式三层砖瓦结构，后成为南昌市电影公司行政楼，是南昌市文保单位。旧改征收后于2018年6月份开始对建筑主体进行全方位的保护性修缮加固以及室内装饰展品陈设工作，至2018年12月16日开馆，历时约半年。

南昌红色记忆展示馆陈展各类文物、展品、图片一千余件，展品横跨上世纪二十年代至新时代的今天，覆盖面广，又有江西、南昌的地域特色。整个展示馆以“红旗”为灵魂，以“时间”为红色记忆节点，通过“红旗源”、“红旗谱”、“红旗颂”、“红旗扬”四大部分，将展示馆打造成南昌市的一座唤醒红色记忆、存续红色血脉、传播红色文化的小而精、简而全的红色革命教育基地。

这里是序厅，也是“红旗源”展厅，我们正对面的是一座时间墙，五层错落的弧形墙体象征不同的历史时空，1921年7月，中国共产党成立，开天辟地；1927年8月1日，八一南昌起义；1949年10月1日，新中国诞生；2012年11月，中国共产党第十八次全国代表大会的召开，引领我们迈入新时代！渐次亮起的时间，也渐次点亮了我们的记忆。
接下来，让我们跟随着这些时间，追随革命先辈的足迹，追寻我们的红色记忆。
请看这里，首先，让我们回到上个世纪，1919年爆发了著名的五四运动，为中国共产党的成立做了思想和干部上的准备，1920年，第一个共产主义小组在上海成立后，北京、武汉、济南等地也纷纷成立共产主义小组，直到1921年7月23日，各地共产主义小组代表共13人第一次齐聚上海，讨论通过了《中国共产党纲领》，规定了党的名称、奋斗目标和组织形式，这就是中国共产党第一次全国代表大会，宣告了中国共产党的成立。1941年，党中央最终决定将每年的7月1日定为党的诞生纪念日。
中国共产党成立以后，与中国国民党在1924年实现第一次国共合作，直到蒋介石、汪精卫相继叛变革命国共合作失败，为反抗国民党的屠杀政策，唤醒民众，1927年8月1日，中国共产党在我们南昌领导了著名的八一南昌起义，起义的每一位革命志士颈脖上都系着一条鲜艳的红领带，南昌德胜门城头这一抹靓丽的红色，最终汇聚成中国共产党亮出的革命武装斗争的第一面红旗。从此，这面红旗成为我党的象征，我军的象征，伟大祖国的象征，它是一种信仰，是激励信念、引领方向、砥砺前行的精神力量。“八一”两字也成为中国人民解放军军旗和军徽的主要标志，每年的8月1日成为建军纪念日。在随后9月9日秋收起义上，起义队伍打出了由何长工等人设计、有着“工农革命军第一军第一师”字样的旗帜，这也是中国共产党打出的第一面军旗。
这里陈列的都是红军创立革命根据地时期自己打造的大刀、土铳、土枪等，简陋却不简单。大家请看，这件珍贵的展品，是上世纪30年代由方志敏、周建屏、邵式平等创建的红十军所曾经用过的紫铜军号，看着上面斑驳的痕迹，我们甚至可以聆听到一支嘹亮的军号声，引领着我们穿越无尽的岁月，来到闽浙赣革命根据地硝烟弥漫的战场，跟随革命先辈们一齐冲向胜利与光明。
这是一张借条，是1931年湘赣省红军独立第九师在赣南，向一个叫关背苿的地方根据地财政部门打的一张借条，具体情况因年代久远已无从可考，但至少从这张借条上可以看出，当时中国共产党领导的工农红军尽管条件艰苦、资源匮乏，但依然纪律严明，获得广泛的群众支持和地方支持，为最终取得革命胜利奠定了坚实的基础。
从1927年秋收起义创建井冈山革命根据地之后，到1931年，短短的四年间中国共产党建立了一个又一个革命根据地，1931年11月7日，中华苏维埃共和国临时中央政府在江西瑞金成立，第二次全苏大会上，规定了国旗国徽和军旗的样式。大家请看，这一面就是中华苏维埃共和国的国旗，也是中国共产党领导的政权第一面国旗。
中华苏维埃共和国成立之后，中央苏区先后粉碎了国民党反动派四次“围剿”，在第五次反“围剿”失败后，1934年10月中央红军主力被迫开始著名的二万五千里长征。“红军不怕远征难，万水千山只等闲”，毛泽东同志的《七律·长征》道出了长征的艰辛与红军战士革命乐观主义精神。
这里展示的是土地革命时期工农红军使用的武器装备，以及一些生活用品，这面历经战火洗礼的红旗，属于地方根据地革命武装，珍藏至今，显得弥足珍贵。
1936年10月，红军三大主力在甘肃会宁地区会师，标志着万里长征的胜利结束。此后不久，“七七事变”的爆发，国共第二次合作，八年全面抗战，中国共产党以民族大义为重，红军部队和南方红军游击队相继改编为八路军和新四军，直到1945年8月15日日本无条件投降。抗战时期，项英、陈毅、曾山等领导人先后抵达南昌，负责新四军的筹建并成立新四军军部，南昌的抗日气氛浓厚，救亡运动如火如荼，被誉为“南方的延安”。
这是抗战时期的1942年中共中央政治局会议上确定的党旗样式，这也是中国共产党第一批制式党旗。现在的中国共产党党旗是党的十六大通过的党旗规范标准。而八一军旗的确立是在1949年开国大典前的6月15日由中国人民革命军事委员会发布的，标示着中国人民解放军自八一南昌起义诞生以来，经过长期奋斗，正以其灿烂的星光，普照全国。
这是一张解放战争时期中国人民解放军攻占国民党南京总统府时的情景，原作由著名油画家陈逸飞、魏景山绘制，三大战役，解放南京，预示着国民党统治的覆灭，这是一面胜利的红旗。1949年10月1日，当五星红旗在天安门城楼冉冉升起，宣告了新中国的诞生。
“五星出东方利中国”，中华人民共和国国旗的确立历经数月，收到稿件1800余件，最终确定由曾联松设计的方案，修改后由政协一次会议通过，1990年，七届全国人大通过《国旗法》。
这是关于南昌解放的一些报道、图片，这是一张建国初期的“江西省人民政府布告”，对恢复经济稳定民生作出了一些规定，现藏于南昌市档案馆。
接下来，我们来到的是第二部分的展厅—红旗谱，在这里，不同时期的每一件展品，既体现了不同时期中国共产党的政治、经济、军事、文化政策措施等施政纲领，也传达了一种革命信念，是一部红旗图谱，也是我们记忆里的深深印记。
江西三杰之一的方志敏，他早期的革命活动离不开红色报刊，《新江西》、《新青年》、《觉悟》、《先驱》等，红色报刊就是他的革命阵地，他创办过《寸铁》、信江特委机关刊《红旗》、《工农报》等报刊，可以说，方志敏是闽浙赣苏区红色报刊的奠基人，为我党早期马克思主义传播作出了卓越的贡献。这里的两本《新青年》是上世纪20年代非常具有影响力的革命杂志，原名叫《青年杂志》，在五四运动期间起到非常重要的作用，由陈独秀在上海创立，1926年7月终刊。
抗战期间，有一张曾经被聂荣臻元帅题词为“民族的号筒”的报纸，它就是现在我们《人民日报》的前身—《晋察冀日报》，它是最早创刊于敌后抗日根据地的中国共产党报纸，狼牙山五壮士、回民英雄马本斋、英雄王二小、冀中地道战等等抗日英雄形象都是它们第一个报道，全国第一个版本的《毛泽东选集》也出自它们，《晋察冀日报》敌后“游击办报”十年半，对抗战胜利、对宣传毛泽东思想都作出了巨大的贡献。
我们党的机关刊物是《求是》，《求是》的前身是《红旗》，追本溯源，在1928年，中共中央的机关报《红旗》就已创刊，数十年来，历经数次合并、停刊、改名，到如今的《求是》，一直是中共中央指导全党全国工作的重要思想理论阵地。
在中国共产党诞生前后的那段岁月里，各地共产主义小组、革命团体纷纷成立，在我们南昌老二中校园，系马桩公字十号，袁玉冰、黄道等8人创建了江西第一个革命团体：改造社，传播马克思主义，宣传新文化运动，创办《新江西》，“我们最终的目的：在使这个‘黑暗的旧江西’变成一个‘光明的新江西’”，方志敏、邵式平等先后加入改造社，袁玉冰、赵醒侬、方志敏又被称为“江西三杰”。1922年，他们在百花洲附近创办南昌文化书社，传播革命思想。1924年，赵醒侬等创办明星书社和黎明中学，培养革命干部。
从1924年中共南昌支部成立，直到1949年中共南昌市委成立，这张时间表完整了反映了中国共产党南昌的历史。
南昌除了改造社，还有一个学生革命团体“觉社”，由孙师毅、刘和珍等人组织创建，觉社建立时间虽然短暂，但由于社员中女性占多数，所以积极提倡反对旧思想、旧道德、提倡男女平等、冲破封建束缚，为新文化和革命思想的传播起到了重要作用。觉社的创办人之一刘和珍，在1926年的三一八惨案中遇害，年仅22岁，鲁迅曾撰写《纪念刘和珍君》一文纪念这位年青爱笑的女孩。
大家请跟我上楼，二楼主要展示的是红旗谱的一部分，还有红旗颂和红旗扬两部分，展厅空间格局基本与一楼相同。
这是一些南昌的老照片，百花洲，胜利路，绳金塔，岁月变迁，沧海桑田，这是属于南昌的记忆，温情而绵长。
这里的两个小展厅分别属于我们的少先队和共青团。中国共产党自成立之初，一直就不忘培养自己的接班人，上世纪20年代的劳动童子团、共产主义儿童团，抗战时期的抗日儿童团，解放战争时期的儿童团和地下少年先锋队，孩子们积极参加革命斗争，为新中国的诞生，贡献自己的力量。
共青团组织也是如此，从社会主义青年团到新民主主义青年团，再到现在的共产主义青年团，一直是中国共产党的助手和后备军，并受共产党委托领导少先队的工作。
大家请跟我来，展厅中央的这组装置名为《苏》，是苏区的苏，也是苏醒的苏，是唤醒，更是解放，从大地上耸立起的丰碑，历经磨难寓意光明的五角星，与天顶红色的革命洪流交织，象征革命唤醒民众之意，这组装置阐释了革命的意义，它就像一个仪式，一个唤醒我们红色记忆的仪式。
这是红旗谱票证展区，革命年代的票证，最直观的反映了当时中国共产党在经济上的施政纲领，金融政策、土地政策、商业政策等等，这是革命胜利的保障和基石，对于现在建设中国特色的社会主义也有着重要的现实意义。这里有苏维埃时期发行的钱币、邮票，也有各个时期的债券、票据、证明、证书、通行证、公函、土地证等，蔚为大观。有几件属于南昌的票证在这些展品中显得尤为珍贵，这是解放时期南昌市土地权证，这是1962年南昌县信用合作社发行的股票。
大家请看这里，陈列的是各个历史时期的纪念章、奖章、徽章等，这一组解放纪念章，是解放战争时期，人民解放军各军区和野战军为纪念作战区域和战役的胜利，颁发的纪念章。
红旗颂，是铭记英雄，传承英雄基因，颂扬红色精神。习近平总书记说：“一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。”看着这些革命先烈们，他们有的面色平静，有的面带微笑，有的满面沧桑，有的青涩稚嫩，但是，共同革命信仰让他们义无反顾的选择了抛头颅洒热血，为共产主义奉献自己的生命，让我们永远铭记他们。也正是他们，在各个不同的历史时期，汇聚成滚滚革命洪流，成为红色精神的基石，八一精神，井冈山精神，苏区精神，长征精神，雷锋精神，习近平总书记说过：人无精神则不立，国无精神则不强。精神是一个民族赖以长久生存的灵魂，唯有精神上达到一定的高度，这个民族才能在历史的洪流中屹立不倒、奋勇向前。
接下来是我们的红旗扬展厅，高高飘扬的红旗，是每一个中国人的爱国图腾，是红色使命，也是红色的中国精神，是指引我们强国复兴前行方向的标志。
在和平发展的道路上实现民族复兴，和世界人民共商共建人类命运共同体，和平与发展、合作与共赢，让五星红旗与世界命运共同体交相辉映。早在上世纪五六十年代，毛泽东主席就制定了关于亚非拉的国际战略思想，开展亚非拉大团结运动，这组珍贵的瓷雕，就是为纪念此次运动而制作完成的，用今天的眼光来看，也具有特殊的意义。
中国共产党的历次全国代表大会，在不同时期制定的一系列党的建设、军队建设和祖国建设的各项纲领政策，一大，中国共产党第一个纲领；五大，挽救危局，发动八一南昌起义、秋收起义；七大，《论联合政府》、十二大，建设有中国特色的社会主义；十八大，坚持和发展中国特色社会主义；十九大，不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。这些纲领政策，一直引领着我们伟大的祖国一步步走向繁荣富强。
习近平总书记指出：飞天梦是强国梦的重要组成部分。从两弹一星到载人航天、月球探测，这里展示的是中国人民的飞天梦，是远望，是星辰大海。
强军阅兵，是向世界昭示，是中国梦的强大保障。开国阅兵，宣告了中华人民共和国的成立；建国35周年阅兵，展示了中国特色社会主义道路；朱日和建军90周年阅兵，向世界昭示中国力量、辉煌成就。
引领、远望与昭示，展现的是红色的中国梦，是实现中华民族伟大复兴的三面高高飘扬的旗帜！
这件是著名陶瓷名家吴康五十年代手绘的江西省第二届各界人民代表会议的瓷板。
“一带一路”是习近平总书记2013年提出的合作倡议，旨在以和平发展为前提，积极发展经济合作伙伴关系，共同打造政治互信、经济融合、文化包容的利益共同体、命运共同体和责任共同体。这是“一带一路”重要节点城市南昌与各国之间的通路图，这是2017年开通的南昌至河内的国际货运班列。
从新中国成立到走向新时代中国特色社会主义，五星红旗就代表着热忱与团结、拼搏与奋进的民族品格，是中华民族的灵魂和民族精神，她伴随着新中国不断走向胜利、繁荣与昌盛，在边疆哨所，在酒泉发射基地，在国庆日城市的街头，球迷的脸上，是鲜艳的中国红。
她也在强者迭起的世界之林，在联合国，在奥运赛场，在“一带一路”沿途的每个国家与城市高高飘扬，她是惊艳世界的中国红。
在南昌，在八一广场，在娃娃的笑脸上，在我们的身边，这一抹红，猎猎舞动洪城，是我们每一个人的红色使命与信念。
这一件是原国防大学政委赵可铭上将的书法作品，这一件《蝶恋花》黄杨木雕作品曾经是革命烈士纪念堂的藏品，这一件是开国中将欧阳毅的书法作品。
我们红色记忆展示馆的灵魂，就是经历过血与火的洗礼且一直高高飘扬的红旗，这里的每一件展品、每一幅图片都是几代人凝聚深情的记忆，是伟大祖国不断走向繁荣富强的足迹。这些展品唤醒的是我们的民族自豪感和自信心，唤醒实现中华民族伟大复兴梦想的决心和强大动力。以红旗之名，向铸就她的英雄致敬！以红旗之名，向令她高高飘扬的伟大祖国致敬！
今后，我们还将开展藏品征集活动，并欢迎广大收藏家和藏品持有者踊跃捐赠藏品，不断丰富展示馆的藏品，更有效提升展示馆的品质与层次。我们也将不断举办各种专题展览、研讨会、交流会、品鉴会等专题活动。
谢谢大家。


